



天元区：“官方带娃”缓解家长暑期监管压力

株洲晚报融媒体中心记者/谭昕吾



武术课程也成为暑期托管的内容,丰富青少年的暑期生活。
记者/谭昕吾 摄

漫漫夏日,孩子没人带、作业辅导无人管……暑期来临,“神兽”却无处安放,孩子的看管难题,困扰着不少家长。

连日来,天元区总工会、文明办等单位,以及各村、社区纷纷开启“官方带娃”模式,缓解家长的后顾之忧,让青少年在暑期有人管、有所学、有所乐。

“官方带娃”扩大辐射面,惠及农村地区

7月15日一早,天元区群丰镇的石塘社区来了十余名儿童,他们第一次参加在社区举办的暑期英语班,彼此有些生疏。志愿者老师带领几轮“破冰”游戏后,孩子们渐渐熟悉,跟随老师的节奏,玩起了英语指读游戏。

这是天元区“新区童行”青少年社会实践学院系列活动的一个画面。

今年,“新区童行”项目首次进驻农村地区,面向农村孩子招生。天元区文明办主任张淑君介绍,群丰镇各社区由“村改居”而

工会、社区齐发力,缓解双职工压力

每到假期,“谁来带孩子”是很多职工家庭共同的烦恼。7月以来,天元区总工会筹备了两期暑期托管班,解决双职工家庭“监管真空”时段孩子去哪的问题。

记者在托管班现场看到,孩子们在工作人员的带领下诵读经典、做作业、玩手工、参加户外锻炼。天元区总工会工作人员介绍,“每期托管班开设两个班,25名青少年儿童为一个班,这次暑期班采取‘工会+第三方’的合作模式,对职工缴纳的托管费进行部分补贴,满足双职工家庭暑期子女看护的现实需求。”

更多社区也在积极作为,探索暑期托管服务工作,引导和帮助辖区青少年度过安全、快乐、有意义的假期。

家住天玺湾小区的周先生在社区群,为大女儿成功报名了王家坪社区的绘本课程。他说:“暑期带娃的需求大,我们社区还是

想,距城区较远,社区里的孩子大多是留守儿童,每到暑假,孩子们离校回家,少有父母陪伴,很多孩子是爷爷奶奶在照顾,普遍存在想教不会教的问题,她说:“很多孩子的暑期生活就是吃饭、玩、看电视,新区童行相当于暑期托管,免费给孩子们多了一个选择,能学知识也能交朋友,所以家长给孩子报名都很积极。”

据了解,“新区童行”的首期乡镇专场目前在群丰镇石塘和湘云两个社区开展,全天安排小孩英语课和手工课,中间穿插一些户外活动。

想了很多办法,课程设置得比较多,每个孩子可以报名一期一门课程,有绘本阅读、舞蹈课、书法课等等,我抢到了课,孩子放假有地方去,我松了一口气。”

记者整理发现,仅嵩山路街道辖区的十余个社区,就设置了缤纷多彩的暑期托管公益班。比如,佳美社区联合辖区美的万豪酒店,开展防溺水宣传教育,指导孩子们学习游泳;大湖塘社区携手市武装干部培训中心,为辖区青少年举办“心怀国防梦 争做青少年”国防教育活动,培养具有爱国情怀、责任意识和担当精神的新时代好少年……多个社区联合官方、辖区社会资源安排多样化的暑期活动,让未成年人在家门口就能参与活动。

说起托管班,家长李玉敏十分满意,她说:“社区的暑假班开起来后,我工作安心多了,政府现在把实事办到了双职工的心坎里。”

记者手记

属于孩子的快乐暑假,也滋生了职工家长的苦恼。

近年来,我市各级工会、社区、单位积极探索暑期托管服务,纷纷开启“官方带娃”模式,缓解暑期职工孩子“看护难”问题。从课内作业指导,到舞蹈、武术、传统经典、爱国主义教育、职业体验等课外内容,丰富的课程、有序的组织、安全的保障,使孩子们夏天在家门口就有好“趣”处,这让市民、职工纷纷点赞:“官方此举,走心了。”

其实,开展各具特色的暑托班和青少年暑期实践活动,不仅回应了职工的迫切需求,也有利于提高青少年综合素质。在可预见的未来,暑期托管的需求仍将高企,无论是政府、社区,还是企业,作为“官方行为”,积极回应职工需求,提升服务的可及性,才能做实做优这项民生工程,真正为建设生育友好型社会“添砖加瓦”。

共享家政,你能接受吗?

株洲晚报融媒体中心记者/易楚瞳

雇主减负,阿姨增收

7月14日7时40分,家政阿姨雷桂花(化名)给李女士做好早餐、送完小孩后,准备骑车前往不远处的华晨国际小区,去给另外一户雇主做家政。

“做完早餐、孩子上辅导班后,我的时间就空出来了,闲着也是闲着,就兼了一份职。”雷桂花说,另外一家雇主主要求简单,上门给老人家做一顿午饭,并不会耽误服务原雇主。

家政“共享”往多元化发展

株洲市花开堂家政服务有限公司负责人刘婵娟告诉记者,随着居民消费结构转型,家政市场需求也随之变化,家政“共享”业务也朝着多元化、个性化方向发展。“现在很多客户需要是能陪诊、收纳或上门厨师的家政阿姨。”刘婵娟介绍。

“80后”家政人员易女士是天元区许女士家的住家保姆,也是一名

“共享”权益保护受关注

“保姆与雇主签订服务协议后,其劳动时间视为被购买,原则上是不允许出去兼职。但部分雇主支付的劳动报酬达不到家政人员预期,双方又达成协议,允许由家政公司派单服务其他对象,这样既减轻原雇主经济压力,又提高了家政人员工作饱和度。”刘婵娟说。

对于家政“共享”新模式,部分市民表示支持和欢迎。何先生认为,只要能满足自身需求,保证服务质量,他并不反对家政阿姨出去“兼职”。

李女士也认为,她们家是双职工家庭,又有两个孩子在读书,经济压力本就大,“家政阿姨在外兼职多挣钱,这样也减轻了我们负担。”

雷桂花粗略算了一笔帐:每月李女士住家保姆3000元,再加上“兼职”的2200元,她的月收入也有5000多元。

“两边雇主的活儿都不多,时间又能兼顾得来,挺好的。”雷桂花说。

陪诊师。“许女士子女在外地工作,每周末我只需给全家做两顿晚饭;其余时间均自行支配。”为此,易女士接下公司派给自己的陪诊业务。

“陪诊内容包括挂号、取报告、购药等,月薪50元到100元不等。”易女士直言,只做住家保姆一个月才3、4千元,如今能多挣钱,还能走出小区,感觉挺自在。

“‘共享’过程中,双方是否有合同保障自身权益,阿姨是否持健康证上岗?”市民曾女士对家政“共享”中的权益保障和健康安全提出担忧。

今年10月,株洲市花开堂家政服务有限公司试运营的App将解决上述疑虑。“家政人员登录注册,输入简历、健康证等数据,客户就像‘滴滴打车’一样随时下单,大数据匹配双方需求,平台自动生成电子合同,约束双方行为,保护彼此合法权益。”刘婵娟说。

餐企老板共商餐饮“脱困”

探寻株洲餐饮业发展系列报道之二



研讨会现场。 记者/徐滔 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/徐滔) 7月12日,我市餐饮行业协会召开“共克时艰·团结奋进”研讨会,大碗先生、兄弟厨房、老熊家、彭厨等数十家知名餐企负责人参加,探讨餐饮业如何摆脱当下困境,实现高质量发展。

此前,株洲晚报整版刊发《株洲餐饮业为何陷入困境》,株洲日报刊发《株洲餐饮业“三高”难题待破解》,报道了我市餐饮业现状,在此背景下,本次研

讨会召开。大碗先生负责人谢自辉分享了餐企的财务管理、税务规范、成本控制、风险控制等经验。作为我市知名餐企,大碗先生目前在全国已有100多家连锁餐企。

兄弟厨房负责人刁习平呼吁株洲餐饮行业协会能够牵头,采取集中采购或其他方式,群策群力,降低越来越高的成本。

老熊家负责人熊曙光认为,餐饮行业的“卷”是一个常态,面对当下的压力,餐饮行业必须不断创新、不断提高餐企的效率。

与会餐企负责人均作了发言,分享了如何保持餐企的现金流、如何通过会员卡保障餐企稳定发展和顾客忠诚度、如何避免餐企过度内卷等“干货”。

与会餐企负责人均表示,当天的头脑风暴,是一场最好的交流学习。

株洲餐饮行业协会会长朱军提出,希望与会同行认真学习总结研讨会的内容精髓,克服困难,坚定信心,根据企业实际情况和优势,精准施策,再创美好未来。

这个群体考上大学有资助 大专4000元 本科5000元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林 通讯员/谭华星) 记者从市残联获悉,残疾人以及困难家庭残疾子女,考取大学可以获得相应资助。

根据我省规定,残疾人大学生按照下述标准给予一次性资助:专科生4000元/人,本科生5000元/人,硕士及以上层次6000元/人;经济困难残疾人家庭子女不论专科、本科、硕士及以上层次,均按3000元/人给予一次性资助。

资助对象为,入学前具有本省户籍的普通高等院校、特殊教育学院的残疾人大学生和贫困残疾人家庭大学生子女。具体是指,参加高考、研究生考试取得入学资格的残疾人和参加成人高考、高等教育自学考试并取得相应学历(位)证书的残疾人;参加高考、研究生考试取得入学资格,父母有一方为残疾人,享受最低生活保障待遇家庭子女。

符合条件的申请对象,可以登录湖南省残疾人联合会门户网站http://www.hndpf.org,填写《湖南省残疾人大学生和贫困残疾人家庭大学生资助申请审批表》提出申请,并按要求将相关资料的原件和复印件各一份,提交户口所在地县级残联审核。

5万元福彩公益金帮扶贫困学子

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/徐滔 通讯员/胡贝贝) 昨日上午,湖南航空技师学院给市民政局送去锦旗,表达了该校师生对株洲福彩公益助学的衷心感谢。

湖南航空技师学院前身为我市的劳动技校,聚焦培育高素质技能人才,绝大多数学子来自于本市,部分学生家庭贫困。

该校党委委员、纪委书记黄慧介绍,市民政局已拨付5万元彩票公益金给学校,这是该校第一次接收到来自外界的大额爱心助学资金。

据了解,多年来,株洲福彩始终秉持“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,用实际行动诠释福彩的公益属性。2014年至2023年底,累计筹集福彩公益金11亿元,广泛支持多项民生工程以及公益活动。其中,累计资助助学福彩公益金335万元,不少有志向、有理想、品学兼优、家庭贫困的学生因此顺利完成学业。



锦旗的后面,是不少贫困学子的学业梦想。
记者/徐滔 摄

相关链接

各县市区残联咨询电话	
天元区残联	28665234
芦淞区残联	28580712
荷塘区残联	28621570
石峰区残联	22232615
渌口区残联	27698370
醴陵市残联	23269125
攸县残联	24236193
茶陵县残联	25213528
炎陵县残联	26221088

合泰服饰,乘云出海

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/任远) 荷塘区合泰地区作为株洲服饰加工生产主阵地之一,如何在当前经济形势下乘“云”出海,寻找“新大陆”?服饰产业如何与跨境电商新业态实现双向赋能?日前,“服装出海·跨境启航”分享会及TEMU日韩风格女装招商会在荷塘区举行,60余家企业共计100余人参加分享会。

本次分享会由市商务局指导,荷塘区商务局、区委两新工委、区工商业联合会、区市场服务中心主办,荷塘区服饰协会、荷塘区跨境电商孵化中心(脉丰跨境)、荷塘区外贸综合服务中心(浩通国际)承办。

活动特邀Temu、TikTok、eBay、速卖通以及阿里巴巴国际站等全球著名跨境电商平台的专业讲师,为众人带来服装企业跨境“出海”的干货分享。讲师们通过介绍跨境电商行业前景、品牌出海案例、服装出海路径及运营思路等方面,助力株洲服饰产业向数字化转型升级,推动本土品牌向全球化阔步前进。

企业家们纷纷表示此次培训紧贴当前经济发展形势,内容丰富、干货满满,为服饰企业开拓外贸业务提供了应对之道。

荷塘区商务局相关负责人表示,该局将联合荷塘区跨境电商孵化中心、荷塘区外贸综合服务中心等服务平台,积极发挥政企联动的桥梁纽带作用,以产业为基础发力跨境电商,助力传统服装产业走上跨境“出海”发展的新赛道。

居民中暑倒在路边,网格员及时救助



居民中暑摔倒,网格员暖心救助。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨如 通讯员/黄孟菊) “网格员,你快来!我在白石港天桥的人行道上摔倒了,起不来……”7月10日早上,石峰区响石岭街道李家冲社区网格员的手机响起,电话那头传来刘建明阿姨微弱而急切的声音。

听到求助后,两名网格员立即放下手中的工作,快速赶往白石港天桥处,只见刘阿姨无助地瘫坐在人行道上,腿部有擦伤。“早上去充公交卡,在回家的路上,突然感到一阵眩晕,腿脚一软便摔倒在地。”刘阿姨说。

网格员上前查看她身上的伤势,一边安抚着她的情绪,一边迅速联系其家人。当网格员要拨打救护车电话时,刘阿姨说,自己没有大碍,没有必要去大医院,到附近诊所看一下就行了。

两个网格员搀扶着刘阿姨来到诊所,经医生诊断,刘阿姨是由于中暑导致的头晕和腿脚无力,休息过后,刘阿姨逐渐好转。

刘阿姨今年58岁,曾是企业一名普通职工,后因患病成为小区网格员的重点关怀对象,李家冲社区党总支书记、网格员刘燕及网格员,多次来到刘阿姨家走访慰问,了解她的需求和困难,刘阿姨也对社区和网格员很信任,在紧要关头,便想到了网格员。

影讯 美达影城(7月16日)

抓娃娃
11:10 11:50 12:45 13:40 14:20 15:15 16:10 16:50 17:45 18:40 19:20 20:15 21:15 21:50 22:45

16:30 17:15 18:05 18:45
19:30 20:20 21:05 21:45 22:35

神偷奶爸4 10:00

默杀
10:30 11:20 12:45 13:35 14:20 15:00 15:50

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物
公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



开奖 (开奖日期:2024年7月15日)

福彩3D 2024187期 **380**
七乐彩 2024081期
04 08 09 12 19 22 27 10
超级大乐透
14 15 25 27 34 01 10
排列3 24187期 **883**
排列5 24187期 **88358**